



ПРАВДА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета основана в январе 1922 года.
№ 288 (16919).
Воскресенье,
16
ДЕКАБРЯ
1979 года.
Цена 2 коп.

В НОМЕРЕ

- Навстречу 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина. 1 стр.
- Пленум областного комитета КПСС. 2, 3 стр.
- Гастроли Ленинградского концертного оркестра. 4 стр.

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС К 110-й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ВЛАДИМИРА ИЛЬИЧА ЛЕНИНА

Поблизости 110-я годовщина со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Титан научной мысли и подлинный народный вождь, пламенный революционер, создатель Коммунистической партии и первого в мире социалистического государства, Ленин посвятил всю свою яркую, героическую жизнь великому и благородному делу — борьбе за социальное освобождение пролетариата и всех угнетенных масс, за счастье людей труда.

Выйдя на мировую арену классовой борьбы как верный и стойкий последователь Маркса и Энгельса, Ленин всесторонне развил их революционное учение. Обладав непревзойденным даром научного предвидения, глубочайшего проникновения в самую суть происходящих событий и явлений, творчески применяя диалектико-материалистический метод к анализу новых исторических условий, он обогатил принципиально важными положениями все составные части марксизма, открыл новый этап в его развитии.

Бесценным идейно-теоретическим и методологическим оружием революционеров всех стран стали ленинское учение об империализме, о социалистической революции и диктатуре пролетариата, о партии, о классовых союзниках пролетариата в борьбе за демократию и социализм, о неразрывной связи социальное и национальное освобождения, а также о принципах мирного сосуществования государств с различным общественным строем. Важное значение имеют ленинские идеи о защите социалистического Отечества. Венцом творческого творчества Ленина явилась созданная им наука о путях строительства социализма и коммунизма.

Гениальнейший теоретик, величайший стратег и тактик мирового пролетариата, Ленин в совершенстве владел искусством руководства революционной борьбой и коммунистическим созиданием.

Ленину, партии большевиков выпала великая миссия подготовить и возглавить первую в истории победоносную социалистическую революцию, соединить теорию научного социализма с широчайшей практикой народных масс.

Для миллионов угнетенных и эксплуатируемых, всех трудящихся Ленин стал символом социального обновления мира, революционным знаменем нашей эпохи. С именем Ленина, с его учением связаны все выдающиеся революционные события XX века. Нет и не может быть марксизма без того вождя, что внес в его развитие Ленин. Ленинизм — это марксизм современной эпохи, единое, целостное, непрерывно развивающееся учение международного рабочего класса.

Нерушимое значение ленинизма состоит в том, что он глубоко и творчески выразил интересы рабочего класса, всех трудящихся, потребности всемирного социального прогресса, позволяет выработать правильные ответы на самые живучие, жизненные вопросы современности, учит смеилому, творческому решению назревших проблем, вооружает научным пониманием перспектив общественного развития. Богатейшее идейное наследие Ленина, революционно-критический дух его учения, последовательность и твердость в защите коренных принципов марксизма от оппортунистических искажений, все его жизнь служат неиссякаемым источником революционной мысли и революционного действия для современного международного коммунистического, рабочего и национально-освободительного движения.

Величайшей исторической заслугой Ленина явилось создание им пролетарской партии нового типа — живого воплощения неразрывной единства научной теории и революционной практики, вдохновителя, вождя социалистической революции и строительства нового общества.

Идя по пути, указанному Лениным, советский народ под руководством Коммунистической партии успешно осуществлял социалистическую индустриализацию страны, коллективизацию сельского хозяйства, культуру революцию, дал всему миру образец справедливого решения национального вопроса. В кратчайшие сроки наша Родина превратилась в могучую социалистическую державу. Советские люди отстаивали завоевания Октября в борьбе с внутренней контрреволюцией и интервенцией. Огромное революционизирующее влияние на судьбы всего человечества оказала победа советского народа над фашизмом в годы Великой Отечественной войны.

Всемирно-историческим итогом деятельности КПСС и советского народа по воплощению в жизнь ленинских идей явилось построение развитого социалистического общества, в котором все более полно раскрываются созидательные силы нового строя, его подлинно гуманные сущность.

Главный источник всех наших побед — в неразрывном единстве партии и народа, в умении коммунистов, говоря словами Ленина, солидариться, до известной степени слиться с самой широкой массой трудящихся, подавать ей энергию, героизм и энтузиазм, соседствовать революционно напряженные усилия на важнейших очередных задачах. Так по ленински действовала партия в строительстве и защите социализма в одной стране, находившейся во враждебном капиталистическом окружении. Так действовала она в создании первого на земле общества развитого социализма. Так она будет действовать и впредь.

Ход истории, глубочайшие преобразования, в корне изменившие облик современного мира, приносят все новые доказательства пра-

воты и несокрушимой силы ленинских идей.

Под знаменем ленинизма социалистические революции победили в ряде стран Европы, Азии и Латинской Америки. Мировое социалистическое сотрудничество, сплоченное на основе марксизма-ленинизма, социалистического интернационализма, находится в авангарде социального прогресса, является самой динамичной экономической и политической силой, оплотом мира и безопасности народов. Жизнь подтвердила предвидение Ленина о многообразии форм и методов социалистического строительства в различных странах на основе общих закономерностей становления и развития социализма.

Расчет каждой из стран социалистического сообщества неразрывно связан с укреплением их идейно-политического единства, растущей общностью в политике, экономике, социальной жизни, развитии плодотворного, равноправного сотрудничества во всех областях. Пример такого сотрудничества — взаимодействие братских стран в рамках организации Варшавского Договора и Совета Экономической Взаимопомощи, основанных на ленинских принципах интернациональной солидарности.

В самую влиятельную политическую силу современности превратилось международное коммунистическое движение, у истоков которого стоял Ленин. Выработанные Лениным идейно-теоретические, политические и организационные принципы и сегодня лежат в основе деятельности революционных партий рабочего класса, помогают бороться и побеждать.

КПСС высоко несет ленинские знамя пролетарского интернационализма, выступает за сплоченность международного коммунистического и рабочего движения, за единство действий всех антиимпериалистических и миролюбивых сил.

В условиях углубления общего кризиса капитализма, проявляющегося буквально во всех сферах жизни буржуазного общества, непрерывно нарастает борьба рабочего класса, трудящихся против всевластия империалистических монополий. Непрерывно противостоят между общественным характером производства и частнокапиталистической формой присвоения, острые социальные конфликты, постоянный рост безработицы и инфляции, политический и духовный кризис, милитаризация экономики, острая гонка вооружений — все это наглядно подтверждает спаянность ленинских оценок империализма — последней стадии капиталистического общества, лишнегого будущего.

Под непосредственным воздействием идей Ленина, Великого Октября, под влиянием вдохновляющего примера развития мирового социализма одержала выдающиеся победы национально-освободительное движение. Многие молодые государства, стремясь к ликвидации отсталости, достигают экономической независимости и построению справедливого общества, обращаются к марксизму-ленинизму, к опыту реального социализма.

Глубоко анализируя процессы общественной жизни, КПСС, братские партии творчески развивают марксизм-ленинизм. В последние годы сформировался марксизм-ленинизм, пополнился учением о развитом социализме, существенно обогатившим и уточнившим наши представления о закономерностях становления новой общественно-экономической формации, о путях построения коммунизма.

Огромное теоретическое и политическое значение имеют выводы о том, что в процессе создания развитого социализма партия рабочего класса становится вместе с тем авангардом, партией всего народа, о перерастании государства диктатуры пролетариата в общественное государство, положение о советском народе как новой исторической общности людей. Выдающимся вкладом в революционную теорию являются решения XXIII, XXIV и XXV съездов КПСС, программные документы партии, труды товарища Л. И. Брежнева, других руководителей партии.

На основе глубокого марксистско-ленинского анализа партия разработала экономическую стратегию, отвечающую потребностям развитого социализма, высшей целью которой является неуклонный подъем материального и культурного уровня жизни народа. Она выдвинула положение о необходимости соединения достижений научно-технической революции с преимуществами социалистической системы хозяйства, раскрыла пути создания материально-технической базы коммунизма, перехода к интенсивным методам хозяйствования, повышения эффективности производства и качества работы.

Творчески развивая идеи ленинского кооперативного плана, КПСС выработала и последовательно осуществляет курс, обеспечивающий непрерывный рост сельскохозяйственного производства на основе быстрого развития производительных сил и постоянного совершенствования производственных отношений в социалистическом сельском хозяйстве, развитие его специализации и концентрации, повышение культуры земледелия и животноводства.

В тесной связи с экономической стратегией определены цели и задачи современной социальной политики, направленной на дальнейшее усиление однородности советского общества при ведущей роли рабочего класса, постепенное сращивание существующих различий между городом и деревней, между умственным и физическим трудом, на неуклонное сближение всех наций и народностей страны,

на укрепление их братской дружбы и единства.

Успешно проводится в жизнь программа дальнейшего развития и углубления социалистической демократии, совершенствования советской государственности, всей политической системы развитого социализма. Новая Конституция СССР — Основной Закон первого в мире общественного государства — выдвинула конкретные и конкретные воплощение ленинских идей о народовластии.

Нет ничего более желанного, чем попытки наших людей представить социализм как общество, якобы подавляющее инициативу, права и свободы людей. Постоянно растущая политическая и трудовая активность, самых широких масс, их участие в обсуждении и решении всех общественных и государственных дел подтверждают верность ленинского вывода о том, что социализм живой, творческий, есть создание самих народных масс.

Вся деятельность партии и народа направлена на дальнейшее укрепление развитого социалистического общества, на создание материально-технической базы коммунизма, совершенствование общественных отношений, воспитание граждан в духе коммунистической дисциплины. В результате многогранной организаторской и политической работы партии, самоотверженного труда рабочего класса, колхозного крестьянства и народной интеллигенции наша Родина за последние полтора десятилетия значительно продвинулась вперед на всех участках коммунистического строительства. Достигнуты выдающиеся успехи в развитии экономики, науки и культуры. Создан крупнейший в мире топливно-энергетический комплекс. Значительно увеличился объем промышленного производства, возросла материально-техническая база сельского хозяйства. Укрепилась обороноспособность страны. Успешно выполняется социальная программа, растет благосостояние советских людей. Реальные доходы на душу населения возросли примерно в два раза, почти две трети населения вселялись в новые квартиры и улучшили жилищные условия.

Следуя ленинским заветам, КПСС критически оценивает достигнутое, направляет свои усилия на решение наиболее острых, смелое вскрывает недостатки, мобилизует коммунистов, трудящихся на максимальное эффективное использование всех возможностей развитого социализма, бережливое, подлинно хозяйское отношение ко всему, что создано трудом народа.

В решениях ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС, в речи на нем товарища Л. И. Брежнева определены кардинальные проблемы дальнейшего подъема советской экономики, конкретные пути осуществления повышения эффективности производства и качества работы, роста благосостояния народа.

В центре внимания партии находятся ключевые проблемы: развитие топливно-энергетической базы, металлургии, машиностроения и химической промышленности, существенное и безотлагательное улучшение положения дел на транспорте, в капитальном строительстве, превращение сельского хозяйства в высокоразвитый сектор экономики, увеличение производства продовольствия, товаров народного потребления. Развернута большая работа по совершенствованию планирования и управления экономикой, всего хозяйственного механизма. Партия требует от всех партийных, государственных и общественных организаций, хозяйственных органов дальнейшего укрепления дисциплины и порядка, кропотливой повседневной организаторской и воспитательной работы, инициативного и ответственного отношения к делу, неукоснительного выполнения принятых решений.

Во всей своей работе партия опирается на могучий научный потенциал страны, постоянно проявляет заботу о росте образования народа, духовного богатства общества, о приумножении ценностей многонационального социалистического культурного наследия, развивающейся на ленинских принципах партийности и народности. КПСС уделяет первостепенное внимание развитию коммунистической сознательности трудящихся, улучшению идеологической, политической воспитательной работы, повышению научного уровня, доходчивости и эффективности пропаганды, укреплению ее связи с жизнью. Партия воспитывает всех членов общества в духе марксизма-ленинизма, советского патриотизма и пролетарского интернационализма, коммунистического отношения к труду и общественной собственности, политической бдительности и непримиримости к буржуазной идеологии.

Неуклонно соблюдаются ленинские нормы партийной жизни и принципы партийного руководства, последовательно развивается внутрипартийная демократия, критика и самокритика, повышается требовательность к каждому члену КПСС. По мере того, как растут масштабы и усложняются задачи созидательной деятельности, а в сознании историческое творчество вовлекаются все более широкие народные массы, роль коммунистической партии — руководящей и направляющей силы общества — неуклонно возрастает. КПСС, ее Центральный Комитет свято берегут и приумножают ленинские революционные, боевые и трудовые традиции.

Верность идеям великого Ленина признана всеми международными коммунистическими партиями Советского Союза. Выдвинутые и научно обоснованные Лениным принципы пролетарского, социалистического интернационализма, мирного сосуществования реализуются во внешней политике Советского Союза. КПСС и Советское государство делают и делают все возможное для укрепления единства и сплоченности социалистических стран, оказания помощи и поддержки народам, борющимся против империализма, неокolonизма и расизма, для укрепления и международной безопасности, прекращения гонки вооружений и разоружения.

КПСС выдвинула Программу мира и последовательно борется за ее осуществление. Заключение целого ряда договоров между социалистическими и капиталистическими государствами и развитие взаимовыгодного сотрудничества между ними, успешное проведение Общевосточного совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе привели к углублению разрядки международной напряженности. Существенному оздоровлению политического климата в мире может способствовать вступление в силу советско-американского Договора ОСВ-2. Реальные перспективы сокращения вооружений и вооруженных сил и действительного укрепления мира и безопасности в Европе открываются конструктивными предложениями государств — участников Варшавского Договора, новые мирные инициативы Советского Союза.

СССР, социалистические страны, все миролюбивые силы планеты настойчиво борются за то, чтобы разрядка оставалась ведущей тенденцией в международных отношениях, чтобы политическая разрядка дополнялась разрядкой военной.

Позитивные перемены, происходящие в мире, встречают ожесточенное сопротивление империалистической реакции. Милитаристские и реакционные круги активизируют свои выступления против разрядки, стремятся изменить в свою пользу соотношение сил, наращивают гонку вооружений, пытаются вмешиваться во внутренние дела других стран, подавлять освободительные движения народов.

Прямой пособником империализма выступают руководство НАТО, проводящее военно-договорную, геополитическую политику враждебную делу мира и социализма. Разоблачая реакционную сущность этой политики, показывая несомненность идеологии и практики маоизма с научным социализмом, КПСС вместе с тем неизменно стоит за нормализацию межгосударственных отношений, за подлинное добрососедство и взаимовыгодное сотрудничество между СССР и КНР.

Противоположная сила марксистско-ленинских идей, рост авторитета и влияния реального социализма вызывают ожесточенное сопротивление классового противника. Буржуазия и ее идеологи, оппортунисты и ревизионисты всех мастей усиливают борьбу против коммунизма, пытаются фальсифицировать марксизм-ленинизм, выхолостить его революционную сущность, найти «противоречия» между теорией научного социализма и практикой ее осуществления в социалистических странах. Они стремятся принизить всемирно-историческое значение марксистско-ленинского учения, успехи социализма, дискредитировать социалистический образ жизни. На прогнившем империализме и его пособников коммунисты отвечают интернациональным сплочением своих рядов, последовательной борьбой против буржуазной идеологии, ревизионизма, догматизма, национализма, за чистоту и творческое развитие марксизма-ленинизма.

Советские люди встречают 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина в обстановке высокого политического и трудового подъема. По инициативе передовиков производства Москвы и Ленинграда в стране развернулось патристическое движение за выполнение личных пятилетних заданий к 22 апреля 1980 г. Тесно сплоченный вокруг Центрального Комитета партии, Политбюро ЦК во главе с верным ленинцем товарищем Л. И. Брежневым, советский народ гордо одолевает и единоподно поддерживает генеральный курс КПСС, ее внутреннюю и внешнюю политику. Под руководством своего испытанного авангарда наша страна уверенно идет по ленинскому пути к коммунизму.

Центральный Комитет КПСС постановил отметить 110-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина как большой всенародный праздник. Провести в г. Москве, республиканских, краевых, областных, окружных, городских и районных центрах, в коллективах трудящихся, в воинских частях и подразделениях торжественные собрания. ЦК компартий союзных республик, крайком, обком, окружком, горком и райком партии, первичным партийным организациям, политоргам Вооруженных Сил СССР предложено развернуть активную политическую и организаторскую работу по подготовке к юбилею, соседствовать усилия на выполнении решений XXV съезда партии, ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС, актуальных задач коммунистического строительства, на всемерном укреплении экономической и оборонной мощи нашей Родины. Ленински смело и принципиально ставить и решать задачи.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ СОСТАВА ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР ДЕСЯТОГО СОЗЫВА

На основании статей 24 и 25 Закона РСФСР «О выборах в Верховный Совет РСФСР» Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

Утвердить Центральную избирательную комиссию по выборам в Верховный Совет РСФСР десятого созыва в составе следующих представителей общественных ор-

ганизаций и трудовых коллективов:
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ
Алексеев Михаил Николаевич — от Союза писателей РСФСР

ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ
Голубева Валентина Нико-

лаевна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Ивановского камвольного комбината имени В. И. Ленина, город Иваново.

СЕКРЕТАРЬ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ:
Петрович Николай Александрович — от профсоюз-

ного союза работников Ленинградского государственного университета имени А. А. Жданова.

Асташина Нина Петровна — от рабочих и служащих совхоза «Башмаковский» Балмаковского района Пензенской области.

Александрова Валентина Павловна — от профессиональных союзов СССР.

Вайнштейн Роза Воль-

фова — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Виробиджанской чулочно-трикотажной фабрики, Еврейская автономная область.

Велихов Евгений Павлович — от коллектива ученых и научных сотрудников Академии наук СССР.

Гареева Наяля Хакимовна — от коллектива твор-

ческих работников, рабочих и служащих Татарского государственного академического театра имени Г. Камала, город Казань.

Глазкова Клавдия Николаевна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Калининградского экспериментально-механического завода, Калининградская область.

(Окончание на 4-й стр.)

СДЕЛАТЬ 1980-й ГОДОМ УДАЧНОЙ РАБОТЫ

Как сообщалось, состоялся пятый пленум областного комитета КПСС, на котором обсужден вопрос «Итоги ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи областной партийной организации, вытекающие из решений Пленума и выступления на нем Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева».

С докладом на пленуме выступил первый секретарь обкома КПСС Л. А. ГОРШКОВ.

— Наша страна, — сказал докладчик, — заканчивает четвертый год пятилетия и готовится к вступлению в ее завершающий год, который является базой для очередной одиннадцатой пятилетки, станет важным этапом подготовки к XXVI съезду КПСС. В эти дни советские люди живут и трудятся под глубоким воздействием решений ноябрьского Пленума ЦК КПСС, документов, принятых очередной сессией Верховного Совета СССР.

На Пленуме Центрального Комитета КПСС и сессии Верховного Совета обсуждены проекты Государственного плана экономического и социального развития СССР в Государственном бюджете СССР на 1980 год. Приняты соответствующие постановления и законы. С большой ответственностью и удовлетворением на Пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Леонид Ильич Брежнев.

Документы Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР, положения и выводы, содержащиеся в выступлениях Л. И. Брежнева, труженники Кузбасса, как и все советские люди, восприняли с большим интересом и удовлетворением. Коммунисты и все трудящиеся области единодушно одобряют внутреннюю и внешнюю политику КПСС, целиком и полностью поддерживают практическую деятельность ЦК, его Политбюро во главе с выдающимся партийным и государственным деятелем современности товарищем Леонидом Ильичем Брежневым.

Докладчик останавливается на итогах работы за четыре года пятилетия по стране.

— Определенный вклад в развитие народного хозяйства страны вносят и трудящиеся Кемеровской области, — продолжает Л. А. Горшков. — За четыре года пятилетия промышленность Кузбасса увеличила объем производства по сравнению с соответствующим периодом девятой пятилетки на 6,8 миллиарда рублей, или на 25 процентов.

Выработка чугуна возросла на 4,3 раза, стали на 2,3, производство проката на 5,5 миллиона тонн, химическая продукция — на один миллиард, товаров народного потребления — на один миллиард сто миллионов рублей. Шахтеры бассейна обеспечили прирост добычи угля к уровню 1975 года на 11,2 миллиона тонн. С начала пятилетия в промышленности освоено 560 новых видов продукции, объем производства продукции высшей категории качества увеличился более чем в три раза. В строй действующих будет введено более ста предприятий, производств и цехов.

В Кузбассе, как и во всей стране, претворяется в жизнь намеченный партией курс на повышение жизненного уровня народа. Среднемесячная зарплата рабочих и служащих за это время увеличилась на 14 процентов. Повышены ставки оклады, введены дополнительные льготы работникам угольной, металлургической промышленности, железнодорожного транспорта, работающим пенсионерам, увеличены стипендии студентам. Эта мера коснулась 450 тысяч человек. Уросла розничный товарооборот, объем бытовых услуг населению.

За четыре года будет построено 4,4 миллиона квадратных метров жилья. Расширилась сеть профтехучилищ, вузов и техникумов, детских дошкольных учреждений, больниц, профилакториев, учреждений культуры и науки. Сданы в эксплуатацию ряд объектов авиационного, железнодорожного, городского транспорта, более полтора тысяч километров автомобильных дорог, в том числе 460 километров асфальтированных. Получили дальнейшее развитие коммунальное хозяйство, связь, благоустройство городов и сел. Проведены крупные мероприятия по усилению охраны окружающей среды и рациональному использованию природных ресурсов.

Однако, как отметил на Пленуме Л. И. Брежнев, мы не можем быть полностью удовлетворены итогами четырех лет пятилетия. Темпы роста промышленного производства за четыре года составили 10,3 процента при плане 13,7, а директивных заданий на пятилетку 21 процент. С начала пятилетия мы отстаем по общему объему производства почти на 800 миллионов рублей. Производительность труда в промышленности выросла на

За четыре года в бассейне производительность труда рабочего по добыче выросла почти на 1,2 процента, что в десять раз ниже установленной задачи. В нынешнем году она снизилась к соответствующему периоду прошлого года почти на две тонны.

Медленно совершенствуется плановая и управленческая деятельность производственных объединений. В их деятельности нет должной четкости, оперативности, глубокого знания состояния дел на шахтах и разрезах, явным недостатком является дисциплина. Особенно неудовлетворительно обстоят дела в производственном объединении «Кузнецкий угольный» (г. Юзовский). Немагалою ответственности несут за это генеральный директор тов. Станислав, а также другие руководители объединения. Не может не беспокоить и то, что уже несколько лет допускает снижение по добыче угля производственное объединение «Проктоевское» (г. Петров).

Значительно ухудшило работу производственное объединение «Объединенный угольный» (г. Журавлев). Руководство объединения не приняло своевременных мер для развития предприятий, в результате в текущем году долг по добыче угля составил 440 тысяч тонн, или почти 12 процентов годового плана.

Все недостатки привели к тому, что в бассейне значительно снизилась темпы роста объемов добычи угля. Если в минувшем пятилетии среднегодовой прирост составил почти пять миллионов тонн, то в текущем — только 2 миллиона 800 тысяч тонн. Второй год подряд не удается превзойти 150-миллионный рубеж добычи угля.

Городским и районным комитетам партии, партийным организациям, руководителям производственных объединений необходимо провести серьезную работу по устранению недостатков, улучшить руководство деятельностью угольдобывающих предприятий.

В настоящее время заканчивается разработка мер по дальнейшему развитию Кузнецкого угольного бассейна. Предусматривается увеличить добычу угля за годы одиннадцатой и двенадцатой пятилеток почти на 45 миллионов тонн. В этой связи необходимо уже в завершающем году пятилетия сконцентрировать усилия на освоении новых угольных месторождений — Ерунаковского, Уропско-Каракауского, Бачатского, обеспечить резкое повышение темпов реконструкции действующих угольных предприятий и строительство новых производственных объединений.

В своем выступлении на ноябрьском Пленуме ЦК КПСС Л. И. Брежнев еще раз подчеркнул необходимость наряду с увеличением топливно-энергетических ресурсов настоятельно проводить работу по их рациональному и экономному использованию. Выполняя постановление Центрального Комитета партии «Об организаторской работе в Кузбассе», производственного обкома КПСС по экономии топливных и энергетических ресурсов на предприятиях и стройках области, труженники Кузбасса с начала пятилетия сэкономили 900 миллионов киловатт-часов электроэнергии, 560 тысяч тонн условного топлива, почти 1,6 миллиона гигакалорий тепла.

Однако имеющиеся резервы экономии используются еще далеко не полностью. Только в третьем квартале текущего года допущены перекачки электроэнергии против установленных норм 65 предприятий и организаций. Мы должны направить на экономию топлива и энергии усилия каждого трудового коллектива, каждого труженника.

Предметом наших особых забот, сказал в своем выступлении на Пленуме ЦК Л. И. Брежнев, остаются металлургия и машиностроение. В текущей пятилетке на металлургических предприятиях области освоено производство металла с улучшенными техническими и эксплуатационными характеристиками для армирования железобетонных конструкций, высококачественных профилей проката, термически обработанных рельсов, новых марок ферросплавов.

Вместе с тем металлургические заводы достигли большого отставания от контрольных заданий пятилетия по производству металла. С начала пятилетия недопоставлено почти на 70 миллионов рублей, в том числе 460 тысяч тонн чугуна, 500 тысяч тонн стали, 254 тысячи тонн проката.

Только в текущем году из-за высокой аварийности в доменном цехе Западно-Сибирским металлургическим заводом (гг. Кушнари, Белый) недопоставлено 340 тысяч тонн чугуна, 400 тысяч тонн стали. С большим отставанием от государственного

плана заканчивает текущий год Кузнецкий металлургический комбинат (гг. Критинин, Демичев). Там не выполнены задания, которая планировалась от применения в сталеплавильном производстве комбината природного газа.

Важнейшей проблемой остается повышение качества металлопродукции. Металлургия еще не добилась коренного изменения в технологии производства металла, ведущей к его экономии как в металлургических процессах, так и в получении готового проката, достигнутого высоким народнохозяйственным эффектом у потребителей.

Руководителям предприятий черной металлургии (гг. Критинин, Кушнари, Полукатов, Шестаков, Сальников), партийным комитетам (гг. Демичев, Белый, Бирюков, Гринин, Есин) необходимо повысить уровень организаторской и политической работы в коллективах, создать необходимые условия для учащихся и работающей молодежи.

Допущенное промедление с концентрацией сил и ресурсов на первоочередных стройках привело к тому, что из 46 крупных народнохозяйственных мощностей, подлежащих вводу, введено пока только 25. Главкузбастрой из 24 мощностей введет только 10.

До конца года должны быть, безусловно, введены мощности на Юргинском машиностроительном, по производству капролактама в объединении «Авот», шифера на Янжиковском металлургическом заводе, на шахте «Зенковская», Плотниковской и Сафоновской птицефабриках, часть второй очереди Чистогорского свиного комплекса и ряд других.

Партийным комитетам необходимо не допустить характерной для строительства раскаты с начала нового года, свести к минимуму отставание, созданное в последние месяцы.

В своей речи на Пленуме ЦК Л. И. Брежнев говорил о необходимости значительно сократить число вновь начатых строек. У нас в Кузбассе в текущем году одновременно строится свыше семи тысяч объектов. Их остаточная сметная стоимость около шести миллиардов рублей. Не снижаются объемы незавершенного строительства.

Между тем многие руководители промышленных предприятий не замечают создавшейся критической обстановки, продолжают выдвигать в план строительства новые и новые объекты. Внегодично добавляется свыше полтора тысяч объектов. В производственном объединении «Авот» (гг. Киселев, Хануков) на начало текущей пятилетки сметная стоимость предстоящих объектов составляла 163 миллиона рублей. В допущенном к ним в план было включено строительство новых производств еще на 270 миллионов рублей.

В 1980 году все силы строителей и монтажников должны быть сосредоточены на завершении валидных объектов. В Новокузнецке это электротехнический цех, Чистогорский свинопольный и главный объект года — первая очередь электросталеплавильного цеха КМК, в Кемерове — мощностные минеральные удобрения, в Юрге — откормочник на десять тысяч голов, в Мысках — разраб «Сибирский».

В районах и райкомы партии, исполкомы Советов народных депутатов, партийные комитеты трестов и промышленных предприятий должны в соответствии с указаниями ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС решительно пресекать растаскивание капитальных вложений на мелкие работы и материалы с важных государственных строек.

Необходимо, как отмечалось на Пленуме, улучшить использование вновь вводимых мощностей. В течение многих лет строились мощности по выпуску тканей на комбинатах Ленинск-Кузнецком, замолоточном-сушильном (гг. Зинюва, Морозова) и Кемеровском шелковых тканей (гг. Кочегин, Туманова), Кемеровском заводе химического машиностроения и (гг. Поздеев, Алферов). Однако используются они менее чем на 70 процентов.

В 1977 году Главкузбастрой построил в городе Новокузнецке цех достройной фанеры мощностью десять тысяч кубометров. Однако работает это производство на уровне 20 процентов проектной мощности. Из-за крайне слабого внимания к своевременной подготовке квалифицированных инженерных и рабочих кадров неудовлетворительно используются мощности на Проктоевском, Польсаевском, Янжиковском, Березовском заводах крупнопанельного домостроения, Абагурском заводе железобетонных конструкций.

На Пленуме было отмечено, что в социально-культурное строительство в целом по стране направлено средств больше, чем намечалось. К сожалению, мы должны прямо сказать, что в этом важнейшем вопросе остановка у нас в области продолжает оставаться крайне напряженной. В текущем году на строительстве жилья недоосвоено

к плану более 27 миллионов рублей. За одиннадцатимесяцев введено только 40 процентов жилых домов от годовых обязательств. И на будущий год хороший задел по строительству жилья не создан.

Особенно большое отставание по вводу жилья допустил тресты комбината «Кузбассестрой» (гг. Кухунин) и Кемеровский домостроительный комбинат (тов. Целищев), города Кемерова (гг. Галин, Веселов), Абагур-Судженск (гг. Крылов, Новиков), Проктоевск (гг. Шадрин, Зинюва).

Время остается мало. Социалистические обязательства, принятые трудящимися области по вводу одного миллиона ста тысяч квадратных метров жилой площади, план по вводу шести тысяч мест в детских дошкольных учреждениях, должны быть, безусловно, выполнены.

Необходимо принять меры по наращиванию энергетических мощностей. У нас создается напряженное положение с обеспечением тепловой энергии прежде всего потребителей городов Кемерова и Новокузнецка, не покрываются потребности народного хозяйства в электрической энергии. В то же время план капитальных вложений за четыре года выполняется всего на 82 процента.

В последние годы объемы строительно-монтажных работ, выполняемых трестом «Кузбассэнергострой» (гг. Целищев) систематически уменьшаются. Районному энергетическому управлению «Кузбассэнерго» (гг. Полонинский), тресту «Кузбассестрой», другим строительно-монтажным организациям Минэнерго СССР надо принять самые энергичные меры и ввести в 1980 году энергетические котлы суммарной производительностью 840 тонн пара в час, более 700 тысяч киловатт-ампер трансформаторных мощностей, свыше 1 000 киловатт электродвигателей.

В выступлениях тов. Л. И. Брежнева на ноябрьском Пленуме ЦК КПСС большое внимание уделено проблемам снабжения населения продовольствием, особенно мясом. В решении этой задачи основной упор делается на подъем сельского хозяйства.

В нашей области за четыре года десятой пятилетки на развитие этой отрасли направлено 787 миллионов рублей капитальных вложений. Совхозам и колхозам поставлено более семи тысяч тракторов, 3 300 зерновых комбайнов, около трех тысяч грузовых автомобилей и много другой сельхозтехники. Вспомогательный фонд 260 тысяч тонн минеральных удобрений.

Несмотря на сложные погодные условия последних лет, среднегодовые закупки картофеля в текущей пятилетке возросли на 34 процента, ошей — на 26, яиц — на 77 и молока — на семь процентов. Выполняются плановые задания по продаже государству картофеля и яиц.

Вместе с тем темпы роста производства сельскохозяйственной продукции остаются еще низкими. За четыре года текущей пятилетки в сравнении с предшествующим производством зерна сократилось на 1,1 миллиона тонн, Среднегодовая урожайность зерновых, соевых, заготовительные и торгующие организации еще не уделяют должного внимания этой стороне дела.

Медленно улучшается качество производимой продукции. Хозяйства области около 25 процентов молока реализуют не сортовому. Кроме того, возвращено более тысячи тонн недоброкачественной продукции. Немалая доля ответственности за это лежит и на объединении молочной промышленности. Начальники объединений должны в первую очередь указать на недостатки, однако заметного улучшения работы молочных заводов пока не наблюдается.

Много неиспользованных резервов по увеличению производства и повышению качества мяса. В текущем году хозяйствами области слано на мясокомбинаты 20 процентов крупного рогатого скота низких кондиций. Райкомом, райисполкомом, сельскохозяйственным органам, руководителям хозяйств надо более решительно бороться с подобными фактами, строго выискивать с виновных. Необходимо более жесткий контроль со стороны инспекции по заготовкам и качеству продукции (гг. Сухоруков).

В области имеются возможности для улучшения снабжения населения квартирами и повышения качества жилья. Но и здесь не все делается, как надо. Не получила еще широкого распространения приема торгующими организациями овощей и картофеля непосредственно в хозяйствах, слабо внедряются контейнерные перевозки. Из-за несвоевременной реализации и недостаточности ни разу не выполняли пла-

переработки ежегодно тысячи тонн овечьей шерсти или сканированной скоту. В то же время большое количество консервированных овощей мы ввозим из других районов страны.

Управлению торговли областного комитета (гг. Хомяков), облисполкому (гг. Иванченко), управлению потребительскими товарами (гг. Рубан, Урсу) по Кузбассу (гг. Мананников), горисполкомам и райисполкомам следует проявлять большую активность и настойчивость в укреплении материально-технической базы по переработке и хранению сельскохозяйственной продукции.

В области еще медленно развиваются подсобные хозяйства. Облисполкому (гг. Сафронов, Белоус), горкомом и райкомом КПСС, горрайисполкомам необходимо активизировать и упорядочить эту работу, обеспечить выполнение намеченных в области мероприятий.

Серьезную озабоченность вызывает перебор в снабжении населения некоторыми промышленными и продовольственными товарами. На ноябрьском Пленуме ЦК КПСС была высказана резкая критика в адрес министерств, производящих такие товары, а также в адрес Министерства торговли. Эти замечания справедливы и в полной мере относятся к нашей области.

С начала пятилетия предприятия легкой, пищевой, мясной промышленности недоисполнили план на 71 миллион рублей. Управление пищевой промышленности (гг. Трофимов), объединение «Кемероворыба» (гг. Коллов) недовольны торговцами, организовавшими продажу более чем на 20 миллионов рублей. Объединения «Кузбассобувь» (гг. Аваланин), «Запсибшвейпром» (гг. Солдатов), фарфоровый завод (гг. Мехине) недодали обуви, швейных изделий и посуды почти на 60 миллионов рублей. Только в текущем году из-за аварий и неудовлетворительной организации производства недопоставлено 700 тонн макаронных изделий, более двух тысяч тонн кондитерских, большое количество табачных изделий.

В последнее время возросло количество нареканий и жалоб трудящихся по торговле многими товарами, как повседневного спроса, так и бытового назначения, мыло и др.

К сожалению, имеются такие случаи, когда некоторые товары имеются в достатке, но их не заказали в нужном количестве или не завезли в тот или другой город или район, и в результате искусственно создается дефицит по вине работников торговли.

Л. А. Горшков далее говорит о необходимости поддержания уровня управления в самом широком смысле этих слов. ЦК КПСС и Совет Министров СССР в этом году приняли постановление об улучшении планирования и совершенствовании всего хозяйственного механизма. Выполнение этого постановления является крупной задачей и должно быть взято под постоянный контроль партийных органов.

В речи Л. И. Брежнева особо подчеркнута необходимость создания условий для роста производительности труда и благоприятных условий жизни людей в районах Сибири и Дальнего Востока. У нас в Кузбассе на первом месте осуществляются меры по механизации ручного труда, обеспечению нормальных условий труда и отдыха рабочих и служащих, удовлетворению их материальных и духовных запросов.

Однако мы ни в коей мере не должны удовлетворяться достигнутым уровнем. Уровню ручного труда в народном хозяйстве области еще велик. Не полностью ликвидированы бараки и ветхие жилье, большая острота с обеспечением трудящихся благоустроенными квартирами и детскими дошкольными учреждениями. В ряде городов и рабочих поселков медленно решаются вопросы тепло- и водоснабжения, благоустройства.

На Пленуме ЦК КПСС, в речи Л. И. Брежнева была высказана озабоченность в связи с расширением в последнее время практики увеличения местных органов управления и предприятий и учреждений на районном уровне работы — на уборку урожая, в заготовительные организации, на строительство, благоустройство и так далее. Зачастую эти привлеченные люди используются на второстепенных работах, труд их плохо организован, производительность низкая. Надо ясно сказать, что критика эта справедлива и в отношении нашей области.

Горкомом, райкомом, горисполкомом и райисполкомом следует тщательно изучить опыт колхозов имени Ильича Беловского района, имени Коминтерна Ленинск-Кузнецкого района, совхоза «Павловский» Янжиковского района и других, которые обходятся без привлечения

